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MATEMATICA APLICADA

1 Para celebrar uma festa, o centro académico de uma faculdade escolhe entre dois lugares cujos precos sao:
Salao A SalaoB
RS 1000,00 mais RS 5,00 por pessoa R$ 200,00 mais RS 10,00 por pessoa
A capacidade maxima de ambos os lugares é de 300 pessoas. O centro nao tem ainda o ndmero de pessoas que ird a festa.
A Para que nimero de pessoas é indiferente o saldo a ser escolhido pelo centro académico?

B Represente graficamente em um mesmo par de eixos cada uma das duas fungoes que expressa o preco de cada saldo em fungao do niimero de pessoas que
ird a festa. Que saldo deve ser escolhido caso o ndmero de pessoas presentes na festa seja maior do que o ndmero obtido no item A?

RESOLUCAO E RESPOSTA

A Podemos expressar as quantias que o centro iria pagar através de duas fung6es cujos graficos no plano cartesiano sao retas:
Saldo A: y=1000+5x
Saldo B: y=200+10x

0 ponto de interseccao das duas retas é (160,1800) .
« Para 160 pessoas, € indiferente o saldo a ser escolhido.

B SalaoA.
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MATEMATICA APLICADA

A Asidades de trés irmaos (a, b, c) formam uma progressao aritmética crescente. Se 0 irmao mais novo tivesse 1ano a mais, ou se 0 irmao mais velho tivesse
dois anos a mais, as suas idades estariam em progressao geométrica nessa ordem. Quais sao as idades dos trés irmaos?

B Dividimos o lado AC deum tridngulo retangulo ABC em 8 partes iguais. Tracamos desde os pontos de divisdo segmentos paralelos ao lado BC.Se BC
mede 32 cm, quais sao as medidas do menor e do maior dos 7 segmentos tracados?

RESOLUCAO E RESPOSTA

A Sejaasequéncia crescente (a, b, ¢) das idades dos trés irmaos. Como estao em PA, temos que:

« Asequéncia (a+1, b, ) é uma PG: b? =c(a+1)

« Asequéncia (a, b, c+2) é uma PG: b? :a(c+2)

Igualamos estas duas dltimas equacdes:

c(a+1)=a(c+2)—>ac+c=ac+Za—>c=Za

Substituimos ¢=2a em b:"TH;
b=(]+20_)b=3_(]
2 2

Substituimos ¢=2a e b:%a, por exemplo na equacao: b? :c(a+1)

%:Za(aﬂ)—)%z =8a% +8a—a° —8a:0—>a(a—8):0—>a:8(a¢0)

Obtemosa=8,b=12ec=16.0sirmaos tém 8, 12 e 16 anos.

B Os triangulos de vértice A e tendo como lado oposto os segmentos tracados, sdo semelhantes ao triangulo ABC. Dividimos o lado AC em8 partes iguais de
medida a centimetros cada uma. Podemos escrever:

32

X

X =— 3 x=4mey=28m.
a 8a y

A
7a
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MATEMATICA APLICADA

3 Jorge e Miguel estao jogando ténis. Jorge rebate a bolinha e esta percorre 16 metros em linha reta. Miguel a devolve em linha reta com um angulo de 30°
com a linha reta descrita pela bolinha apds a rebatida de Jorge. Desta vez, a bolinha percorre 10 metros. Que distancia devera percorrer Jorge para rebater a
bolinha?

Use a aproximacao: ﬁ =17.

RESOLUCAO E RESPOSTA

Aplicando a lei dos cossenos no triangulo MJK:

B3

d>=10°+16-2(10)(16)~=84 o

300

d:\/g:Z\/im M 16m J

Portanto, Jorge devera percorrer cercade 2+/21 metros para chegar a bolinha.
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MATEMATICA APLICADA

A Em uma circunferéncia de didmetro 20 cm se inscreve um retangulo de lado x. Expresse a drea do retangulo em funcao de x e determine o dominio dessa
funcao.

B Uma funcdo continua f(x) é crescente. O dominio € o intervalo [—4,4] e aimagem é o intervalo [2,8] . Determine os valores f(—4) e f(4) . Justifique
a sua resposta fazendo, a mao livre, um eshoco do grafico da funcao f(x).

RESOLUCAO E RESPOSTA

A Aplicando o teorema de Pitagoras, obtemos:

29
Y X% _1n2 2,2 _ 2
T oy =400—> y=+/400—x y

Para encontrar o dominio da fungaof f (x): y=4 400—x? , resolvemos a inequagao:

10

No|<

400—x% >0—-20<x<20

o<

Mas como x e y sdo necessariamente nimeros reais positivos, o dominio da funcdo f(x) é o intervalo aberto (0,20) ou {x eR/0<x< 20}.
Um outro modo de obter o dominio é observar que a medida do lado do retangulo deve ser positiva e menor que a medida do diametro: 0 < x < 20.

B Fazemos um eshoco qualquer do gréfico dadas as condi¢des do problema:

Observando o gréfico: f(—4)=2 e f(4)=8.
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MATEMATICA APLICADA

A Aldo, Beatriz e Carlos encontraram 8 bolinhas de ténis idénticas. De quantas maneiras podem reparti-las se cada amigo leva ao menos uma bolinha?

B Em um grupo de homens e mulheres em que o niimero de mulheres é o dobro do nimero de homens, 55% dos homens j& viajaram ao exterior e 48%
das mulheres nunca viajaram ao exterior. Qual é a probabilidade, expressa em porcentagem, de que uma pessoa do grupo, escolhida ao acaso, nunca tenha
viajado ao exterior?

RESOLUCAO E RESPOSTA

A Com esta tabela, podemos contar as possibilidades:

ABC
3
3_
3
33 2—>2—!—3
125 —> 3=6
13 4 > 31=6

Sa0 21 possibilidades.

B Sejam x e 2x os niimeros de homens e mulheres do grupo, respectivamente.
A probabilidade de que uma pessoa escolhida ao acaso no grupo nunca tenha viajado ao exterior é dada por:

0ASK04800) 11
3x 3
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MATEMATICA APLICADA

6 Se as raizes da equacio ax’ +bx+c=0 (a#0) sio p e g, quais sdo as raizes da equacio cx’ —bx+a=0 (c#0), expressas em termos
de p e g ?)ustifique sua resposta.

RESOLUCAO E RESPOSTA

A Asoma e o produto das raizes da equagdo ax? +bx+c=0 sio:
=b
+q=—
p+q 7

e
P‘J—a

A soma e o produto das raizes da equagao ox? +bx+a=0 sio:

Observe que: p=1_11_a
pe pq ¢
Pq P q <

As raizes sdo:
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A Qual é o produto das solugdes da equagao: \/5‘x‘+8 =\/x2 -167?

B Sea, b, ce dsdo nimeros reais com a—1=b+2=c—3=d +4, qual é 0 maior dos quatro nimeros?

RESOLUCAO E RESPOSTA

A Se x>0—5x+8=x>—16—>x>—5x—24=0—>x=8

Se x<0—>—5x+8=x%—16—>x2+5x—24=0—>x=—8

0 produto das raizes reais da equacdo € (8) . (-8) = — 64.

b+2—>a-b=3—>a>b
(—3—>a—(=-2—>a<c
d+4—>a-d=5—>a>d

Observe: a é maior que b e que d e é menor que ¢.
0 maior dos quatro nimeros é .

a—1
B a-1
a—1
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MATEMATICA APLICADA

8
A Determine as equacdes de todas as retas que passam pelo ponto P (2, 4) e tais que seus pontos de interseccao com os eixos estejam a mesma distancia da
origem.

B Quantos algarismos tem o produto 4" 5% esgrito no sistema de numeracao decimal?

RESOLUCAO E RESPOSTA

A Asequagdes das retas que passam pelo ponto P (2, 4) podem ser expressas por: y — 4=m (x — 2)

2m—4
Eixox: y=0—>—4=mx—-2m—x=

Eixoy: x=0—>y=-2m+4

Resolvemos a equagao:

2= am | 24 |t 4)
m m

Encontramos as raizes:
m=-1,m=1em=2.
y—4=-1(x-2) y=-x+6¢e
y—4=1(x-2) y=x+2
y—4=2(x-2) y=2

27
10

B 4857 =% —
227
Teriamos 3 algarismos do 512 e 27 zeros.
0 produto tem 30 algarismos.

=2°.10% =s1.107
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MATEMATICA APLICADA

A Entre quais dois nimeros inteiros e consecutivos esta a soma: I ?

log (1) log (1)
% 3 % 3

logg 2 _

| 3
BSea>1x>0e(2x) (3x) 00 =0, qual é o valor de x?

RESOLUCAO E RESPOSTA

A Mudando os logaritmos para a base 3 obtemos:

1 1 ] ]
log, (5j+10g1 (gj=log3l (27)+log,. (5)=log, 2+log, 5=log,10

3 3

log, 10 é maior que 2 pois 3*>=9.

log,10 é menor que 3 pois 3*=27.

Esta entre 2 e 3.

(2x)™ =(3x)*"

log , (Zx)log‘z’ =log , (3x)
log 2 .log ,(2x) = log .log ,(3x)

log? .(log 2 +log ;) =log’ .(log > +log j)

logfl

(log 2 )2 +log? .log? :(logfl)2 +log’ .log*
logz.<log 2 —logZ) = (log > +logi).(log > —logi)
log* = (logz +10g§).(—1)

-1 1
logz:logg S x=6"1=2
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MATEMATICA APLICADA

10 0 centro de um hexagono regular é o ponto P (4, 2) e um lado se encontra sobre a reta de equacao 4x — 3y + 5=0.

A Determine a drea do hexagono reqular.

B Determine a drea total (expressa como um produto de dois fatores) e o volume de um prisma hexagonal reqular de altura 5./3 e que tem esse hexagono
como uma de suas bases.

RESOLUCAO E RESPOSTA

A Adistancia do ponto P (4, 2) a reta de equacdo 4x — 3y + 5 =0 € dada por:

_p 44324 15,
424(-3)> 5

d
0lado do hexagono é dado por:

h%(é)z => 3TZZ=32—>I=x/§= 243
A drea do hexdgono reqular é igual a:

A

2
_! *56:12;5.6:18@

4

B A drea total do prisma hexagonal regular é dada por: 6(2\/§> (5 \/§)+2(18\/§):180+36\/§:36(5+\/§)

0 volume é igual a (18.\/5).(5\/5)=270 :

4x-3y+5=0




